
Η άκαιρη αμφισβήτηση της προεκλογικής
τακτικής του προέδρου της Ν.Δ. κ. Ευάγγε-
λου Μεϊμαράκη από τη συνιστώσα του ΛΑΟΣ
ήταν αυθάδης και δηλωτική προθέσεων και
ήθους πολιτικού όσων εισπήδησαν στην
Κεντροδεξιά με πρωτοβουλία του τέως προ-
έδρου του κόμματος κ. Αντώνη Σαμαρά.
Η απόφαση του κ. Μεϊμαράκη να επισπεύ-
σει ως εξ αυτού του λόγου τη διαδικασία
διαδοχής κατά ένα εξάμηνο δημιούργησε
μια νευρικότητα και στην υποβολή υποψη-
φιοτήτων, δίχως να έχει προηγηθεί διάλο-
γος σοβαρός γύρω από την ανασύσταση της
Κεντροδεξιάς.
Διότι δεν είναι πλέον δυνατόν η Νέα Δημο-
κρατία να πορεύεται επί σαράντα χρόνια με
βάση τις αρχές του συνεδρίου της Χαλκιδι-
κής, ενώ στην κυριολεξία ήρθαν τα «πάνω-
κάτω» στην υφήλιο. Μία συντηρητική πα-
ράταξη δεν έχει ανάγκη ασφυκτικού ιδεο-
λογικού πλαισίου, αλλά το αφήγημά της
πρέπει να εναρμονισθεί με τη σημερινή
πραγματικότητα.
Η μάχη διαδοχής δίδεται, καλώς ή κακώς,

στη βάση εκτοπίσεως του «παλαιού» από το
«νέο» και αυτό επί της ουσίας λειτουργεί εις
βάρος του κ. Μεϊμαράκη. Ο πρόεδρος της
Ν.Δ. έδωσε ένα σκληρότατο προεκλογικό
αγώνα, κατάφερε να συσπειρώσει την Κεν-
τροδεξιά, αλλά στον «ηλικιακό» ανταγωνι-
σμό απλούστατα υστερεί.
Αρκετά χρόνια μεγαλύτερος σε ηλικία, ο
συντάκτης αυτής της στήλης αισθάνεται ιδι-
αίτερη συμπάθεια για τον κ. Μεϊμαράκη και
εκτιμά τη συμβολή του όχι μόνον στη διάρ-
κεια της σύντομης παραμονής του στην ηγε-
σία της Ν.Δ., αλλά και διαχρονικώς. Ομως,
ακόμη και αν ο κ. Μεϊμαράκης κερδίσει τον
αγώνα διαδοχής, θα θεωρείται ατυχώς ότι
εκπροσωπεί το «παλαιό» – όχι απλώς από
τον ΣΥΡΙΖΑ και τον κατ’ εξοχήν πολιτικό αν-
τίπαλό του, κ. Αλέξη Τσίπρα, αλλά και από
πολλά στελέχη και βουλευτές της Ν.Δ. Είναι
άδικο. Αλλά ένας «ηλικιακός ρατσισμός»
υφέρπει στην κοινωνία σήμερα.
Ανάγκη, συνεπώς, να εστιάσει κάποιος την
προσοχή στους υποψηφίους της «νέας γε-
νιάς». Εκ των τριών μέχρις στιγμής διεκδικη-

τών της προεδρίας της Ν.Δ. οι κ. Κυριάκος
Μητσοτάκης και Αδωνις Γεωργιάδης είναι
«νέοι» μόνον από απόψεως ηλικιακής. Επί
μία και πλέον πενταετία ως υπουργοί, κοι-
νοβουλευτικοί εκπρόσωποι ή απλοί βουλευ-
τές κυριάρχησαν στα ΜΜΕ. Τα είπαν όλα,
εξάντλησαν όλα τα επιχειρήματά τους, εξε-
τέθησαν από την υπερβολική προβολή και
ανεξαρτήτως ικανοτήτων ή ηλικίας, ανήκουν
εκ των πραγμάτων στο «παλαιό».
Αντιθέτως, ο τρίτος υποψήφιος, κ. Απόστο-
λος Τζιτζικώστας, δεν έχει υποστεί τη φθο-
ρά της τηλεοπτικής δημοσιότητος και ταυτο-
χρόνως δεν προέρχεται από το πουθενά.
Διετέλεσε βουλευτής, ανεδείχθη περιφε-
ρειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, παρά τη
λυσσώδη αντίδραση του κ. Σαμαρά, αλλά
δεν είναι μέρος του «παλαιού συστήματος».
Τον έσωσαν ενδεχομένως η απόσταση από
το κέντρο της εξουσίας, η απουσία του από
τη Βουλή τα τελευταία χρόνια και φυσικά, η
επιτυχής πολιτική πορεία του στη Βόρεια
Ελλάδα. Είναι νέος, όχι όμως άγνωστος ή
άνευ πείρας.

Γιάφκα με οχήματα και όπλα

Γερανός της ΕΛ.ΑΣ. μεταφέρει αυτοκίνητο και μοτοσικλέτα
που εντοπίστηκαν χθες σε αποθήκη - κρησφύγετο των «λη-
στών του Διστόμου», επί της λεωφόρου Μαραθώνος. Στην
αποθήκη βρέθηκαν επτά κλεμμένα Ι.Χ., δύο μοτοσικλέτες και
τέσσερις σάκοι με ρουκετοβόλα, Καλάσνικοφ, πιστόλια,
σφαίρες και χειροβομβίδες. Τον χώρο είχε ενοικιάσει πριν
από δύο χρόνια ο συνεργός του Πετρακάκου, Σπύρος Δραβί-
λας, που αυτοκτόνησε όταν η αστυνομία περικύκλωσε το κρη-
σφύγετό του στη Νέα Αγχίαλο. Η ΕΛ.ΑΣ. εκτιμά ότι ορισμένοι
από τους ληστές έχουν μετάσχει σε ένοπλες ενέργειες της
«Ομάδας Λαϊκών Αγωνιστών». Σελ. 5
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Η μάχη διαδοχής στη Νέα Δημοκρατία

ΜΑΧΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΓΕΣΙΑ

Ν.Δ.: Διαφωνίες
για τον τρόπο και
τον χρόνο εκλογής
Σε πεδίο αντιπαράθεσης μεταξύ των
υποψηφίων για την ηγεσία της Νέας
Δημοκρατίας αναδεικνύονται ο χρόνος
αλλά και η διαδικασία διεξαγωγής της
εκλογής του νέου προέδρου. Ο κ.
Ευάγγελος Μεϊμαράκης, ο οποίος ανα-
κοινώνει σήμερα και επισήμως την
υποψηφιότητά του, προκρίνει μία σφι-
κτή διαδικασία με κάλπες, ει δυνατόν
στις 18 Οκτωβρίου, ενώ οι κ. Κυριάκος
Μητσοτάκης και Απόστολος Τζιτζικώ-
στας προτείνουν οι εσωκομματικές
εκλογές να πραγματοποιηθούν στις 15
Νοεμβρίου. Σελ. 5

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ

Ενισχυμένος ο Ν. Παππάς
με ευθύνη στις επενδύσεις
Ενισχυμένος από την κατανομή αρμο-
διοτήτων που αποφάσισε ο πρωθυ-
πουργός Αλέξης Τσίπρας αναδεικνύε-
ται ο υπουργός Επικρατείας, Νίκος
Παππάς, ο οποίος αναλαμβάνει και την
ευθύνη προσέλκυσης επενδύσεων. Ο
αντιπρόεδρος της κυβέρνησης, Γιάν-
νης Δραγασάκης, διατηρεί την επο-
πτεία των τραπεζών, ωστόσο χάνει την
αρμοδιότητα της διαπραγμάτευσης για
το χρέος, που είχε κατά την προηγού-
μενη θητεία του. Σελ. 4

ΠΑΡΑΤΑΣΗ 20 ΗΜΕΡΩΝ ΑΚΟΜΗ

Ουρές εκατοντάδων
μέτρων στα ΚΤΕΟ
Ουρές εκατοντάδων μέτρων συναντού-
σε κανείς χθες στα ΚΤΕΟ όλης της χώ-
ρας, τα οποία δούλευαν «στο κόκκινο»
προκειμένου να εξυπηρετήσουν τον τε-
ράστιο όγκο ιδιοκτητών οχημάτων, που
προσήλθαν την τελευταία ημέρα προ-
κειμένου να περάσουν από ΚΤΕΟ τα εκ-
πρόθεσμα οχήματα, με έκπτωση 50%
στο πρόστιμο καθυστέρησης. Καθώς
από έλεγχο πέρασε μόνο το 30% των
ανέλεγκτων οχημάτων, το υπουργείο
έδωσε παράταση 20 ημερών. Σελ. 6

l  Κατόπιν εορτής: Τα ασυμμάζευτα
επιχειρεί να μαζέψει η κυβέρνηση μετά
τις αποκαλύψεις ότι με τον νόμο Κα-
τρούγκαλου δημόσιοι υπάλληλοι που
τέθηκαν σε προσωρινή αργία επιστρέ-
φουν στις θέσεις τους. Ο αναπληρωτής
υπουργός Διοικητικής Ανασυγκρότησης
Χριστόφορος Βερναρδάκης έδωσε εν-
τολή να συγκληθούν μέσα στην επόμε-
νη εβδομάδα όλα τα πειθαρχικά συμ-
βούλια. Πράγμα όχι και τόσο εύκολο,
λόγω της σύνθεσής τους, με βάση... τον
νόμο Κατρούγκαλου. Σελ. 16

l  Οι ομολογιούχοι κύριας εξασφά-
λισης (senior bondholders) των τραπε-
ζών είναι πιθανό να αποφύγουν το
«κούρεμα», εάν ιδιώτες επενδυτές κα-
λύψουν τις κεφαλαιακές ανάγκες όπως
θα προκύψουν από την αξιολόγηση των
χαρτοφυλακίων (AQR) και το βασικό σε-
νάριο του stress test, εκτιμά η διοίκηση
του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθε-
ρότητας. Σελ. 21

l  Γερμανία: Ως πρακτικά ανεφάρμο-
στη και ανθρωπιστικά απαράδεκτη επι-
κρίθηκε η πρόταση του Γερμανού
υπουργού Εσωτερικών Ντε Μεζιέρ για
εφαρμογή στα χερσαία σύνορα διαδικα-
σιών «απέλασης εξπρές», όπως ισχύουν
στα αεροδρόμια. Σελ. 7

l  Θύματα προπηλακισμού από
μέλη της ουκρανικής οργάνωσης «Δε-
ξιός Τομέας» έπεσαν η κ. Νάντια Βαλα-
βάνη και ο κ. Κώστας Ησυχος. Τα στελέ-
χη της Λαϊκής Ενότητας πραγματοποι-
ούν επίσκεψη στην Οδησσό. Σελ. 4

l  Εμβόλια για παιδιά: Εντός του
επόμενου δεκαημέρου θα υπάρχουν
ξανά παιδικά εμβόλια στα φαρμακεία
διαβεβαίωσαν οι φαρμακοβιομήχανοι
την ηγεσία του υπουργείου Υγείας, κα-
θώς ήδη αντιμετωπίζεται το πρόβλημα
παραγωγής των σκευασμάτων. Σελ. 6

l  Κινηματογράφος: Το Χόλιγουντ
επιτίθεται με μια ιστορία επιβίωσης
στην κόκκινη έρημο του Αρη. Το θεαμα-
τικό σινεμά ένα βήμα πιο μπροστά από
τη ΝASA! Σελ. 13

l  Λυρική: Το πρώτο εξάμηνο του
2016 αναμένεται να παραδοθούν οι νέ-
ες εγκαταστάσεις στο Κέντρο Πολιτι-
σμού - Ιδρυμα Σταύρος Νιάρχος όπου
θα λειτουργήσει η Εθνική Λυρική Σκηνή
επισήμως από το 2017, καθώς θα έχει
προηγηθεί δοκιμαστική περίοδος ολί-
γων μηνών. Σελ. 13

l  Ρέμπραντ: Τις γαμήλιες προσωπο-
γραφίες του Μάρτεν Σέλμαν και της
Επιεν Κόπιτ, που φιλοτέχνησε ο Ρέμ-
πραντ το 1634, αγόρασαν από κοινού το
γαλλικό Μουσείο του Λούβρου και το
ολλανδικό Ραϊκσμουσέουμ. Σελ. 9
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Απελευθέρωση
από τα δεσμά

Επίσημη επίσκεψη στην Αθήνα θα πραγ-
ματοποιήσει στις 22 και 23 Οκτωβρίου
ο Γάλλος πρόεδρος Φρανσουά Ολάντ,
που θα έχει συναντήσεις με τον Ελληνα
ομόλογό του Προκόπη Παυλόπουλο
και τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα.
Εν τω μεταξύ, ο κ. Τσίπρας, μιλώντας
χθες σε ομογενείς στη Νέα Υόρκη, ανα-
γνώρισε τη στήριξη των ΗΠΑ προς την
Ελλάδα το προηγούμενο διάστημα, ση-
μειώνοντας ότι βρήκε στην Ουάσιγκτον
πολύ πιο ευήκοα ώτα απ’ ό,τι στις Βρυ-
ξέλλες. Σελ. 4, 6

Μόνο όσοι συγκεντρώνουν αποδείξεις
από πληρωμές μέσω πιστωτικών ή
χρεωστικών καρτών θα έχουν αφο-
ρολόγητο όριο από το 2016, σύμφωνα
με τον αναπληρωτή υπουργό Οικο-
νομικών Τρύφωνα Αλεξιάδη. «Για το
2015 εξακολουθούμε να συγκεντρώ-
νουμε αποδείξεις, αλλά για το 2016
εξετάζεται το να “χτίζεται” το αφο-
ρολόγητο μόνο με τη χρήση πλαστι-
κού χρήματος και μόνο με αυτόν τον
τρόπο να αναγνωρίζονται άλλες δα-
πάνες, όπως οι ιατρικές» είπε ο κ.
Αλεξιάδης, επιβεβαιώνοντας δημο-
σίευμα της «Κ». Κίνητρα θα δοθούν
και στους εμπόρους. Εξετάζονται η
επιδότηση μέσω του ΕΣΠΑ του κό-
στους για την εγκατάσταση των συ-
σκευών αποδοχής καρτών, αλλά και
η εφαρμογή μειωμένου συντελεστή
φορολογίας κερδών για το τμήμα των
πωλήσεων που πληρώνεται με πιστω-
τικές ή χρεωστικές. Οι επιχειρήσεις
επικροτούν το μέτρο, αλλά ζητούν
να μειωθεί η προμήθεια των τραπεζών,
που ανέρχεται στο 2% του τζίρου με-
σοσταθμικά. Σελ. 19

Επίσκεψη
του κ. Ολάντ 
στην Αθήνα
Ερχεται στις 22 Οκτωβρίου
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Hμερήσια Πολιτική και Οικονομική Εφημερίδα

Κ Υ Ρ Ι Ο  Α Ρ Θ Ρ Ο

Η Ελλάδα συνεχίζει να είναι μία
μη ανταγωνιστική χώρα σε ένα πο-
λύ σκληρό παγκόσμιο περιβάλλον.
Το δείχνει, άλλωστε, η πολύ χαμηλή
κατάταξή της στους πίνακες των
διαφόρων διεθνών οργανισμών.
Ούτε το ανθρώπινο δυναμικό της
ούτε και τα συγκριτικά της πλεο-
νεκτήματα δικαιολογούν αυτήν
την υστέρηση. Εχουμε όμως φο-
ρέσει στη χώρα ένα «ζουρλομαν-
δύα», που δεν μας αφήνει να πάμε
μπροστά. Ανεπαρκές πολιτικό προ-
σωπικό, διαλυμένο κράτος, μπερ-
δεμένη νομοθεσία, μη λειτουργική
Δικαιοσύνη και γραφειοκρατία συν-
θέτουν ένα πλέγμα που μας καθη-
λώνει. Αναζητούνται ακόμη ο ηγέ-
της και η ομάδα που θα ονομάσουν
το πρόβλημα και θα τα δώσουν όλα
για να απελευθερωθεί ο δημιουρ-
γικός Ελληνας από τα δεσμά του.

Με παραγγελία και χρηματοδότηση
από τον Μέγα Αλέξανδρο κατασκευά-
στηκε το ταφικό μνημείο της Αμφίπο-
λης, αφιερωμένο στον νεκρό φίλο του
τον Ηφαιστίωνα. Τεκμήριο αποτελεί η
επιγραφή «ΠΑΡΕΛΑΒΟΝ ΗΦΑΙΣΤΙΩ-
ΝΟΣ», που βρέθηκε σε τουλάχιστον
δύο οικοδομικές πλάκες. Η επιθυμία
του Μεγάλου Αλεξάνδρου υλοποιήθη-
κε από τον Αντίγονο τον Μονόφθαλμο
κατά το πρώτο τέταρτο του 4ου π.Χ. αι-
ώνα. Αυτό το επιστημονικό συμπέρα-
σμα παρουσιάστηκε χθες στο Αριστο-
τέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης
από την αρχαιολόγο της ανασκαφής,
Κατερίνα Περιστέρη, και τον αρχιτέ-
κτονα Μιχάλη Λεφαντζή. Σελ. 13

Αχίλλειος πτέρνα η φορολογία
Η Ελλάδα στην 136η θέση στη σχετική παγκόσμια κατάταξη μεταξύ 140 χωρών
Στάσιμη στα χαμηλά της παγκόσμιας κατάταξης
ανταγωνιστικότητας διατηρήθηκε και φέτος η
ελληνική οικονομία, εγκλωβισμένη σε μια παγίδα
αναποτελεσματικών θεσμών, διαφθοράς, σπάταλου
Δημοσίου, πολύπλοκου φορολογικού συστήματος,
υψηλών φορολογικών συντελεστών, ελλιπούς
χρηματοδότησης και υπερβολικού δημόσιου χρέ-
ους. Στην παγκόσμια κατάταξη ανταγωνιστικό-
τητας που καταρτίζει το World Economic Forum,
η Ελλάδα παρέμεινε στην 81η θέση μεταξύ 140

χωρών, εσχάτη μεταξύ των κρατών–μελών της
Ε.Ε., αλλά και χαμηλότερα από αρκετές αφρικανικές
χώρες. Αν και παίρνει υψηλή βαθμολογία σε ό,τι
αφορά τους ανθρώπους της (1η σε ό,τι αφορά το
ποσοστό πολιτών που έχουν φοιτήσει στην τρι-
τοβάθμια εκπαίδευση, 6η στη διαθεσιμότητα μη-
χανικών και επιστημόνων), η ανταγωνιστικότητα
της ελληνικής οικονομίας κατακρημνίζεται στις
κατηγορίες της σπατάλης στο Δημόσιο (128η),
του κανονιστικού πλαισίου για τις επιχειρήσεις

(131η) και της φορολογίας (136η θέση).
Οι κακές επιδόσεις στην ανταγωνιστικότητα

είναι εξηγήσιμες, αν λάβει κανείς υπόψη ότι το
νέο πλαίσιο αδειοδοτήσεων, που νομοθετήθηκε
στο τέλος του 2014, δεν έχει ενεργοποιηθεί ακόμη,
καθώς εκκρεμεί πλήθος υπουργικών αποφάσεων,
ενώ η κυβέρνηση εξετάζει αλλαγές. Επίσης, το
Δημόσιο οφείλει ενισχύσεις 5,6 δισ. ευρώ σε επι-
χειρήσεις που εντάχθηκαν στον αναπτυξιακό
νόμο και υλοποίησαν επενδύσεις. Σελ. 3

Εικόνα απόλυτης ερήμωσης έδινε χθες η πόλη Ταλμπισέχ, στην κεντρική επαρχία Χομς. Ο φωτογραφικός φακός δεν θα μπορούσε να διακρίνει εάν οι καταστροφές
προκλήθηκαν από τις μακρόχρονες εμφύλιες συγκρούσεις, από τους ρωσικούς βομβαρδισμούς που έπληξαν την περιοχή ή και από τα δύο.
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Σε νέα, περισσότερο περίπλοκη
φάση εισέρχεται το συριακό δράμα,
ύστερα από την άμεση στρατιωτική
εμπλοκή και της Ρωσίας. Ανταπο-
κρινόμενος σε επίσημο αίτημα του
Σύρου προέδρου Μπασάρ Ασαντ, ο
Βλαντιμίρ Πούτιν διέταξε τον βομ-
βαρδισμό στόχων του «Ισλαμικού

Κράτους» από ρωσικά μαχητικά αε-
ροσκάφη, σε συνεργασία με τη συ-
ριακή αεροπορία.

Η πρώτη στρατιωτική επιχείρηση
της Ρωσίας πολύ μακριά από τα σύ-
νορά της, μετά τη διάλυση της Σο-
βιετικής Ενωσης, προκάλεσε ανη-
συχία και σύγχυση στη Δύση. Η Γαλ-

λία έκανε λόγο για «περίεργους βομ-
βαρδισμούς», υποστηρίζοντας ότι
δεν έπληξαν το «Ισλαμικό Κράτος»,
αλλά μετριοπαθείς αντιπάλους του
Ασαντ, κάτι που είχαν καταγγείλει
και κύκλοι της συριακής αντιπολί-
τευσης. Πιο επιφυλακτικός ο Αμερι-
κανός υπουργός Εξωτερικών, Τζον

Κέρι, δήλωσε ότι η Ουάσιγκτον «είναι
έτοιμη να καλωσορίσει» τη ρωσική
παρέμβαση, εφόσον αυτή κατευθύ-
νεται όντως εναντίον των τζιχαντι-
στών, εκφράζοντας ταυτόχρονα «βα-
θιά ανησυχία» για το ενδεχόμενο να
αληθεύουν οι καταγγελίες της συ-
ριακής αντιπολίτευσης. Σελ. 8

Αρχισαν ρωσικοί βομβαρδισμοί στη Συρία
Κέρι: Η Ουάσιγκτον έτοιμη να καλωσορίσει τη ρωσική παρέμβαση, αν κατευθύνεται όντως εναντίον των τζιχαντιστών

Σ H M E PA

Ηλικίας άνω των 60 ετών θα είναι το
40% των Ελλήνων το 2050 λόγω της
ταχύτατης δημογραφικής γήρανσης
του πληθυσμού. Σήμερα οι άνω των
60 ετών είναι το 27% του πληθυσμού,
το 2030 θα αποτελούν το 33% και
το 2050 το 40,8%. Λόγω μειωμένων
γεννήσεων το 2060 η Ελλάδα θα
αριθμεί μόλις 8,6 εκατομμύρια, ενώ
μόνο δύο εργαζόμενοι θα αντιστοι-
χούν σε ένα συνταξιούχο. Σελ. 6

Ευρήματα συνδέουν Μ. Αλέξανδρο και Ηφαιστίωνα με την ΑμφίποληΑνω των 60 ετών
το 40% των 
Ελλήνων το 2050
Δημογραφική γήρανση

Αφορολόγητο
όριο μόνο 
με πλαστικό
χρήμα
Θα ισχύσει από το 2016
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